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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Invocando a proteção de Deus e em 

nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Delegado 

Claudinei para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não há Ata e tampouco Expediente a 

serem lidos. 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Passemos à Ordem do Dia.  

Vamos continuar a votação dos projetos com essa nova Sessão.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 372/2021, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, dá-se o nome de “Hermes Bergamim” ao futuro Hospital Regional de Juína, localizado no 

Município de Juína-MT. Com parecer favorável da Comissão de Constituição Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado, com duas abstenções. 

Vai ao Expediente. 

Eu solicito à Comissão de Constituição, Justiça e Redação que dê parecer ao 

projeto que trata do Ministério Público do Estado de Mato Grosso, que está com dispensa de pauta, 

já está pautado para votação e está carecendo de parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Com dispensa de pauta o parecer pode ser oral? 

(O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM A PRESIDENTE FORA DO 

MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não? Mas a comissão não pode ser 

convocada para dar parecer?  

Então, convoco a Comissão de Constituição, Justiça e Redação para dar parecer A 

esse projeto que trata do Ministério Público do Estado de Mato Grosso e o da Procuradoria Geral de 

Justiça - são dois projetos que precisam ser votados. 

Registro...  

O Deputado Gimenes está dizendo que votou contra o projeto do pedágio. Está 

retificando o seu voto.  

Então, o projeto está reprovado, se Deputado retificar seu voto. 

(OS DEPUTADOS SE MANIFESTAM FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.). 
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 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Mas, se ele está identificando seu 

voto. Ele está dentro do Plenário, ele voltou aqui dentro do Plenário. 

Vossa Excelência tem que concordar comigo que se o Deputado retifica em 

Plenário, estava aqui em Plenário, o projeto está reprovado. 

O Deputado quer fazer a retificação na tribuna. 

Questão de Ordem, Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ - A favor do parecer.  

A propósito, não houve pressão alguma, senhora Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - A favor do parecer? 

O SR. DR. GIMENEZ - Sem pressão. Foi simplesmente erro de conexão...  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então, a favor do parecer. 

Solicito à Secretaria Legislativa que faça a correção. 

O projeto sem contabilizar o voto do Deputado Dr. Gimenez, está em 

conformidade com o parecer, foi aprovado, ou seja, não houve a derrubada do parecer. 

 O Deputado Faissal, que é autor, se quiser voltar a estar aqui na Assembleia 

Legislativa, se quiser voltar ao plenário. 

O Sr. Lúdio Cabral – Deputada Janaina Riva, pela Ordem. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Pela Ordem, o Deputado Lúdio 

Cabral. Questão de Ordem. Regimentalmente é Questão de Ordem.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, a Sessão que votou o projeto já foi 

encerrada. Estamos em outra Sessão. Então, não cabe mais retificação de voto.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu vou pedir à Secretaria Legislativa, 

Deputado Lúdio Cabral, que veja, porque o nosso Regimento diz que o Deputado pode alterar seu 

voto em até 24 horas, a princípio. Então, o Secretário Zé Domingos vai verificar e eu já respondo a 

Vossa Excelência. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 397/2022, de autoria dos Deputados Eduardo 

Botelho, João Batista do Sindspen e Delegado Claudinei, que fica acrescido o Art. 1º-A a Lei nº 

10.914, de 1º de julho de 2019. Parecer favorável da Comissão de Trabalho, Administração Pública, 

acatando o Substitutivo Integral nº 01, prejudicando o Substitutivo Integral nº 02.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.256/2019, de autoria do Deputado Max Russi, 

que determina, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a prévia comunicação ao consumidor, quando 

da troca de medidores e padrões de energia. Parecer favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor. 

 Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

((ONDE ESTÁ “VAI AO EXPEDIENTE” LEIA-SE VAI À 2ª DISCUSSÃO).  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 80/2020, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

determina que as concessionárias de serviços públicos, empresas de telefonia, estabelecimentos 

comerciais e bancários sejam obrigados a informar ao consumidor a transferência de débito para 

empresas de cobranças, no âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 01.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Deputado Faissal... Ainda não houve, Deputado Ulysses Moraes. Ainda está em 

análise aqui para ver o que vai acontecer. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 767/2020, de autoria do Deputado Ulysses 

Moraes, que proíbe a utilização de animais para desenvolvimento, experimentos e testes de produtos 

cosméticos, de higiene pessoal, perfumes e seus componentes no Estado do Mato Grosso, e dá 

outras providências. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 149/2021, de autoria do Deputado Silvio 

Fávero, que altera e acrescenta dispositivos a Lei 10.931, de 15 de agosto de 2019, que reconhece o 

relevante interesse coletivo e a importância social das obras dos Conselhos Comunitários de 

Segurança Pública - CONSEGs e da Federação dos Conselhos Comunitários de Segurança Pública 

do Estado de Mato Grosso – FECONSEG/MT e seus filiados. Parecer favorável da Comissão de 

Segurança Pública, nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 16/2021, de autoria do Deputado Delegado 

Claudinei, que dispõe sobre a obrigatoriedade das concessionárias de serviços públicos expedirem 

notificação ao consumidor indicando vistoria técnica no medidor do usuário em todo o Estado de 

Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 122/2021, de autoria do Deputado Nininho, 

denomina-se Escola "Professor Lauro Feldman" a nova Escola Técnica de Água Boa - Mato Grosso. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, prejudicado o PL nº 316/2021 e 

512/2021. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Deputado Faissal, a discussão, na verdade, é com relação à retificação do 

Deputado Dr. Gimenez, os outros já tínhamos pacificado que não contabilizaria. É isso que está 

sendo discutido...  

(O DEPUTADO FAISSAL DIALOGA COM A PRESIDENTE FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não, não. Não estamos acrescentando 

mais ninguém é só a retificação dele que nós estamos estudando. Não vai somar mais ninguém.  

“Art. 238 É lícito ao Deputado enviar à Mesa Diretora, até o final da sessão, 

declaração escrita de voto, lendo-a sem comentar.” 

Sim, ele tem um prazo de 5 minutos. Ele atende o requisito. 

“§ 2º Feita, por um Deputado, a leitura de declaração do voto, só será admitido 

voto lido, de outro Deputado da mesma Bancada, se em sentido conclusivamente diverso ao 

anterior.” 

Ele pode mudar o voto dele. O Deputado Dr. Gimenez pode mudar o voto dele. 

Ele pode mudar o voto dele.  

Agora vai ter que alterar a voto dele e alterar o resultado.  

(O DEPUTADO FAISSAL DIALOGA COM A PRESIDENTE FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.). 
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A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Tinha tido empate. Era 8 a 8.  

(O DEPUTADO FAISSAL DIALOGA COM A PRESIDENTE FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu entendo Vossa Excelência. O que 

podemos fazer...  

(O DEPUTADO FAISSAL DIALOGA COM A PRESIDENTE FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Questão de Ordem, o Deputado 

Faissal.  

O SR. FAISSAL – Primeiro, Deputada Janaina Riva, já passaram os 5 minutos faz 

horas... 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – A correção... 

O SR. FAISSAL – A votação já foi... 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Deputado Faissal, esqueça... 

Espere, Deputado Faissal.  

Delete que vamos acrescentar qualquer voto. O que estamos discutindo é só a 

alteração do voto do Deputado Dr. Gimenez, que se deu no prazo de 5 minutos. Só isso está sendo 

discutido. Não tem votos a mais.  

Entendo o que Vossa Excelência está questionando, quem está conectado, mas que 

não se manifesta. Porém, quando o parecer é contrário e não se manifesta, o voto dele contabiliza. 

O SR. FAISSAL - Quantos votos tivemos a favor?  

(O DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – O Deputado Dilmar Dal Bosco 

gostaria de citar os nomes. 

Ele ocupou o outro microfone. O Deputado Dilmar Dal Bosco vai ocupar outro 

microfone. 

(O DEPUTADO ULYSSES MORAES FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Deputado Ulysses Moraes, o 

Deputado Faissal está solicitando os nomes e o Deputado Dilmar Dal Bosco tem a relação.  

O SR. ULYSSES MORAES – Pela Ordem, uma questão do Regimento Interno 

aqui:  

“É lícito ao Deputado enviar à Mesa Diretora, até o final da Sessão, vírgula, até o 

final da Sessão...” Nós estamos numa segunda Sessão. A Sessão que votou o projeto do Deputado 

Faissal já se encerrou.  

Então, “é lícito ao Deputado enviar à Mesa diretora, vírgula, até o final da Sessão, 

vírgula, a declaração escrita de voto”. 

Então, o dispositivo que estão utilizando aqui para a alteração do voto não vale 

porque já encerrou a Sessão. Nós estamos numa outra Sessão. 

Então, já é matéria discutida.  

Isso é Regimento Interno, art. 238.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Vossa Excelência tem razão. Não cabe 

mais alteração que havia sido encerrada a Sessão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 163/2021, de autoria, do Deputado João Batista 

do Sindspen, que acrescenta dispositivo a Lei nº 11.260, de 14 de dezembro de 2020, que cria o 

Programa Estadual de Reintegração de Pessoas Egressas do Sistema Prisional – REINSERIR e dá 

outras providências. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  
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Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifesta, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 200/2022, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, dispõe sobre a divulgação de informações para atendimento de acidentes com animais 

peçonhentos e aracnídeos no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer favorável da 

Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 359/2021, de autoria do Deputado Max Russi, 

que dispõe sobre a criação de guia informativo sobre serviços públicos da rede de atendimento a 

mulheres em situação de violência no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 1.072/2021, de autoria do Deputado João 

Batista do Sindspen, que institui o Dia Estadual do Policial Penal no calendário oficial de eventos do 

Estado de Mato Grosso. Os parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

 Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.145/2019, de autoria do Deputado Dr. 

Gimenez, institui o Dia do Farmacêutico no Estado de Mato Grosso. Parecer contrário da Comissão 

de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Contrário? Não pode. Ah, tudo bem. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao arquivo. 

 Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 269/2020, de autoria Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a implantação do Programa de Locação Social na forma que especifica e dá outras 

providências correlatas. Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 579/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a instalação de salas de apoio à amamentação em órgãos públicos do Estado De Mato 

Grosso. Parecer favorável da Comissão trabalho e Administração Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 917/2020, de autoria, de Deputado Dr. João, 

que determina a impressão do IMEI - International Mobile Equipment Identity, nas notas fiscais 

relativas à circulação de aparelhos de telefonia móvel emitidas por estabelecimentos situados no 

âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de 

Defesa do Consumidor e do Contribuinte. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 263/2021, de autoria do Deputado Valmir 

Moretto, que dispõe sobre o prazo de análise de requerimentos por parte do Mato Grosso 

Previdência (MTPREV) para a concessão de pensão por morte e dá outras providências. Parecer 

contrário da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

TRANSCRIÇÃO DA TRIGÉSSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE 2022, ÀS 13H24MIN. 

 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao arquivo. 

 Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 391/2021, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre penalidades a serem aplicadas a torcedores, clubes e seleções de futebol 

cujas torcidas, diretorias ou equipes praticarem atos de racismo, injúria racial e/ou LGBTfobia em 

estádios de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura 

e Desporto. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 389/2021, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre o transporte de alunos com deficiência da rede pública de ensino no 

âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, 

Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 203/2021, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que estabelece a criação da semana dedicada à saúde mental nas escolas de educação básica no 

âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social. 

 Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 833/2021, de autoria do Deputado Elizeu 

Nascimento, que dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas de centrais de atendimento telefônico 

call centers, serviços de atendimento ao cliente “SAC” e congêneres a disponibilizarem método de 

atendimento de chamada de vídeo para pessoas surdas, no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

Parecer favorável à Comissão Defesa do Consumidor e do Contribuinte. 

 Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.028/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Gimenez, que inclui todo procedimento cirúrgico, solicitação de consultas e exames destinados a 

pacientes diagnosticados com descolamento de retina na fila de urgência do Sistema Estadual de 

Regulação, e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social. 

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ - Senhora Presidente, demais colegas, o objetivo dessa 

proposição é que o descolamento de retina tem que ser muito rapidamente tratado, ou ele fica 

permanente e leva à cegueira.  

Nós temos 15 dias para botar esse pessoal na fila e andar essa fila dentro de 15 

dias para que a cirurgia seja feita dentro de 30 dias ou teremos um resultado negativo e a cegueira do 

olho em questão. 

No momento isso não consta como emergência, consta apenas como urgência, só 

que quem tem descolamento de retina não pode ficar esperando. Então, o código é vermelho, eu 

diria que seria praticamente um código rubro de emergência urgentíssima. Não dá para ficar 

esperando tanto tempo. Então, o que nós pedimos é que passe esse caso na frente dos outros, dada 
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premência. Não tem como ficar esperando 30 dias. Daí em diante as lesões começam a aparecer e 

dão irreversibilidade ao quadro. 

 Então, o que nós queremos é favorecer quem tem deslocamento de retina, o que 

acontece espontaneamente ou até mesmo por acidente, mas que consiga ser atendido a tempo.  

Existe serviço do SUS para isso, existem serviços bem montados, isso é possível, é 

o que nós pedimos nessa nossa proposição. 

 Muito obrigado. É isso.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais quem queira 

discutir... 

Também não tem. Esse também não tem, Deputado Faissal. Só na próxima Sessão. 

Só na próxima.  

Você quer mudar o voto depois que encerrou a Sessão? Não, não é? (RISOS) Já 

foi.  

Não havendo mais quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, 

os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

 Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.096/2021, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a proibição da instalação ou adequação de banheiros de uso comum - 

“unissex” em qualquer estabelecimento público ou privado no Estado de Mato Grosso. Parecer 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

 Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.196/2021, de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que institui parcerias com profissionais médicos da rede privada, entidades filantrópicas, 

públicas e privadas e com a sociedade civil, legalmente constituídas, para a realização de consultas 

médicas especializadas e cirurgias para pacientes em filas de espera na rede estadual de saúde. 

Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

 Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

 Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 45/2022, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que dispõe sobre o direito de toda mulher a ter acompanhante, pessoa de sua livre escolha, nas 

consultas e exames, inclusive os ginecológicos, nos estabelecimentos públicos e privados de saúde 

no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 552/2021, de autoria do Deputado Lúdio 

Cabral, que dispõe sobre a matriz curricular para o ensino Fundamental ensino médio na rede 

pública estadual de Educação. Parecer contrário da Comissão de Educação, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão 

(ONDE ESTÁ “VAI À 2ª DISCUSSÃO”, LEIA-SE VAI AO ARQUIVO). 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 772/2021, de autoria do Deputado Dilmar Dal 

Bosco, que dispõe sobre a vedação, acesso a cargos efetivos ou de comissão, empregos e funções 

públicas no âmbito do Estado de Mato Grosso de pessoas condenadas pela prática de crime previsto 

na Lei federal nº 13.834. Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 
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Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 783/2021, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que dispõe sobre a criação do Sistema estadual de Trilhas ecológicas e dá outras providências. 

Parecer favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 902/2021, de autoria do Deputado Gilberto 

Cattani, que cria o Serviço Militar voluntário no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. Parecer favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária. 

Concedo vista pelo prazo de 05 dias ao Deputado Elizeu Nascimento. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 928/2021, de autoria do Deputado Carlos 

Avallone, que denomina Corixo das Piúvas o ponto de abastecimento de água localizado no km 47 

da MT-060. Parecer favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos hídricos e Recursos 

Minerais.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 844/2020, de autoria do Deputado Paulo 

Araújo, que dispõe sobre a inclusão de psicólogos nos Programas Saúde da Família - PSF. Parecer 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

(ONDE ESTÁ “VAI AO EXPEDIENTE”, LEIA-SE VAI AO ARQUIVO). 

Em discussão única, Requerimento solicitando dispensa de pauta para a tramitação 

do Projeto de Lei nº 149/2021, de autoria do Deputado Silvio Fávero, que altera e acrescenta 

dispositivo à Lei 10.931, de 15/8/2019, que reconhece o relevante interesse coletivo, importância 

social das obras do CONSEG.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovado. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então, havendo mais projetos a serem 

apreciados, vamos passar para a Explicação Pessoal. 

 Primeiro escrito, o Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, quero primeiro apresentar 

dois documentos relacionados ao último concurso da Secretaria de Segurança Pública, nos editais do 

01 ao 07.  

Já protocolamos ontem, dia 17, junto ao Procurador-Geral de Justiça do Estado de 

Mato Grosso, doutor José Antônio Borges, e também uma cópia à pró-reitora da UFMT, Pró-

Reitoria Administrativa, PROEG, da UFMT, que é quem está responsável pelo certame do concurso.  

Então, quero passar essas informações principalmente ao pessoal que fez o 

concurso, os candidatos, sobre a cópia desse ofício, 027 sobre uma suspeita de fraude durante o teste 

de aptidão física, o TAF.  

O que acontece? Chegaram várias denúncias para nós também sobre a suspeição 

de alguns avaliadores designados pela banca da UFMT, avaliadores esses que teriam sido 
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contratados por candidatos para treinamento e acompanhamentos dos exercícios exigidos dos 

editais.  

Quer dizer, esses educadores físicos e personais também que fizeram parte dessa 

banca examinadora do TAF no concurso, eles mesmos já tinham treinado candidatos e pode ter 

ocorrido até ajuda, para esses candidatos serem aprovados. 

Então, estamos perguntando sobre isso: item 2 sobre os benefícios que pode ter 

ocorrido a esses candidatos com a contratação desses e professores particulares que também 

participaram da banca examinadora do TAF. 

Também está havendo a negativa da banca examinadora em fornecer as filmagens 

dos testes aos candidatos, principalmente aos que foram e reprovados e querem ter acesso a essas 

imagens, esses vídeos, para poderem recorrer, exercer seu direito ao recurso no concurso. 

 Também estamos apresentando um requerimento ao Secretário de Segurança e ao 

Governador, para que informe: qual é a previsão da publicação e homologação final dos concursos, 

em referência; qual o quantitativo de convocações, respectivas áreas e cargos; qual o cronograma 

para a publicação dessas convocações; se foi elaborado um estudo prévio para a realização dos 

certames; e qual o quantitativo real e atual do déficit de servidores na área de segurança pública? 

Então, são essas informações que quero passar aos candidatos desse último ultimo 

concurso da segurança pública. Muitas comissões têm nos procurado pedindo essas informações, 

esse apoio, essa ajuda aqui da Assembleia Legislativa.  

Eu quero passar também algumas informações, já que grande parte da mídia não 

divulga, e nós sempre trazemos informações das ações também do nosso Presidente Bolsonaro, 

governo federal, os ministérios, já falamos muito aqui dos recursos que vieram para Mato Grosso e 

outros Estados para a segurança pública e para a saúde e hoje vamos falar de educação. 

Então, algumas ações que foram divulgadas esta semana pelo Governo Federal, 

junto ao Ministério da Educação. 

Com foco no ensino básico, ações voltadas ao ensino profissionalizante e 

valorização dos professores; criação do programa de escolas cívico-militares; aumento histórico do 

piso salarial de 32,24%... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Então, um aumento histórico do piso salarial 

de 32,24% para os professores da Educação Básica em 2022; Criação da Secretaria de 

Alfabetização, 275,9 bilhões repassados para escolas públicas desde 2019; 2,2 bilhões pelo 

Programa Nacional de Apoio ao Transporte escolar; 178 milhões para a formação de professores, 

via Caps, em 2021; renegociação de dívidas de milhões de estudantes com FIES; 61,1 bilhões de 

repasses pelo FUNDEB; 43,5 bilhões pelo salário educação; 14,1 bilhões pelo FIES; 5,3 milhões 

pelo Programa Dinheiro Direto na Escola; 13,3 bilhões pelo para o Programa Nacional de 

alimentação escolar, PNAE, até março 2002; e 6,8 bilhões para o Programa Nacional do Livro, que 

é do material didático, até março e 2022. 

Então, essas são algumas ações importantes do nosso Governo Federal. 

Para concluir, do Governo Federal, Presidente Bolsonaro, para a educação. 

É isso aí. Estamos juntos, Capitão.  

Obrigado, Presidente. 

(O SR. DEPUTADO PEDRO SATÉLITE ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) – Não havendo mais ninguém 

inscrito...  

O Deputado Faissal quer dar uma palinha? 
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ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) – Não havendo orador inscrito, antes 

de encerrar a presença Sessão, convoco a próxima Sessão para a próxima quarta-feira, no horário 

regimental. 

Está encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. GIMENEZ, SEBASTIÃO REZENDE, ULYSSES 

MORAES, PEDRO SATÉLITE, DR. JOÃO, ROMOALDO JÚNIOR, WILSON SANTOS, 

NININHO, XUXU DAL MOLIN, CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA: PROFESSOR ALLAN KARDEC, JANAINA RIVA, DELEGADO 

CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR BARRANCO E LÚDIO CABRAL. 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FAISSAL, ELIZEU NASCIMENTO, MAX RUSSI, 

VALMIR MORETTO E GILBERTO CATTANI. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. 

DEPUTADOS: PAULO ARAÚJO, DR. EUGÊNIO (CONFORME MEMORANDO Nº 85/2022).). 
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